



Συλλυπητήρια του προέδρου του ΤΕΕΣ για την εκδημία του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων και πάσης Αλβανίας Αναστασίου



Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος εξέφρασε τα συλλυπητήριά του στην Ιερά Σύνοδο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αλβανίας για την εκδημία του Αρχιεπισκόπου Τιράνων και Πάσης Αλβανίας Αναστασίου.

Σεβασμιώτατοι και Θεοφιλέστατοι,

Με θλίψη πληροφορήθηκα την εκδημία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων και πάσης Αλβανίας Αναστασίου. Παρακαλώ, δεχθείτε τα ειλικρινή και θερμά συλλυπητήριά μου για την βαριά απώλεια, που έπληξε την αδελφή Εκκλησία της Αλβανίας.

Ο Ιδρυτής και Δομήτωρ της Εκκλησίας Κύριος ημών Ιησούς Χριστός ευδόκησε την Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανίας να αναστηθεί χάρη στους αγώνες του μακαριστού Προκαθημένου της. Με

την πρόνοια του Θεού ο μακαριστός κ. Αναστάσιος εξ απαλών ονύχων αφιέρωσε τη ζωή του στην ιεραποστολή, ακολουθώντας την κλήση του Ποιμενάρχου Χριστού να ιερουργήσει τὸ εὐαγγέλιον τοῦ Θεοῦ (Ρωμ. 15,16). Ὡς ἄνθρωπος βαθιάς και εγκυκλοπαιδικῆς μόρφωσης, λαμπρός και ἐγκρίτος θεολόγος ἤδη ἀπὸ τὴν περίοδο ἀκόμη του ἔργου του στην αφρικανική ἥπειρο ἀποκάλυψε τα ταλέντα ενός συνετοῦ και αφοσιωμένου διαφωτιστή, που του εἶχαν δοθεῖ, με προσευχή και εμπνευσμένο λόγο βοηθώντας πολλούς ἀνθρώπους να βρουν τὴν παράκλησιν ἐν Χριστῷ (Φλπ. 2,1).

Με τὸ θέλημα του Θεοῦ, τὸ ἀγαθὸν καὶ εὐάρεστον καὶ τέλειον (Ρωμ. 12, 2), ο μακαριστὸς κλήθηκε να ἀναλάβει τὴν πολυετὴ και υπεύθυνη Πρωθιεραρχία στη γη τῆς Ἀλβανίας. Ἡ πλούσια πείρα τῆς ιεραποστολικῆς, διαφωτιστικῆς και ἀρχιερατικῆς δραστηριότητος, που εἶχε συσσωρεύσει, ἦταν ἡ ἀπολύτως ζητούμενη στην ιστορικῆς σημασίας υπόθεση τῆς ἀνασυγκρότησης τῆς Ὁρθοδόξου Ἐκκλησίας τῆς Ἀλβανίας. Ἐργαζόμενος με ὅλη του τὴν ψυχὴ και παρρησιαζόμενος ἐπὶ τῷ Κυρίῳ (Πραξ. 14,3) ο μακαριστὸς Ἀρχιεπίσκοπος Αναστάσιος οἰκοδόμησε τὴν Ἐκκλησία ἐπὶ τὴ σταθερὰ πέτρα τῆς πίστεως, διαπαιδαγώγησε πλήθος ιεραρχῶν και ποιμένων, για τους οποίους πάντοτε υπῆρξε ἓνα εμπνευσμένο παράδειμα αφοσιωμένου και ἀοκνοῦ ἐργάτη στο γεώργιο του Χριστοῦ.

Ἀντικείμενο τῆς ἐπισταμένης προσοχῆς του μακαριστοῦ ἦταν ἡ διαφύλαξη τῆς ἐντεταλμένης ἀπὸ τον Θεὸ ἐνότητας των Ἀγίων του Θεοῦ Ἐκκλησιῶν, ἐγγύηση τῆς ὁποίας θεωροῦσε τὴν ἀπαρέγκλιτη τήρηση των ἱερῶν κανόνων. Ὡς πρόεδρος του Τμήματος Ἐξωτερικῶν Ἐκκλησιαστικῶν Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας δὲν μπορῶ πάρα να ἐξάρω τὴν μεγάλη συμβολὴ του μακαριστοῦ Προκαθημένου στη σφυρηλάτηση δεσμῶν ἀγάπης και φιλίας, που συνδέουν τὶς ἡμέτερες ἀδελφές Ὁρθόδοξες Ἐκκλησίες. Τον εἶχαμε κατ' ἐπανάληψιν υποδεχθεῖ ὡς ἀγαπητὸ και περιπόθητο φιλοξενούμενό μας και με τὴ σειρά του με προθυμία και ἐγκάρδια φιλοξενία υποδέχθηκε στην Ἀλβανία υψηλές ἀντιπροσωπείες τῆς Ρωσικῆς Ὁρθοδόξου Ἐκκλησίας.

Ὁ Πανοικτίρμων Θεὸς ἀς ἀναπαύσει τὴν ψυχὴ τοῦ ἀρτι κεκοιμημένου πιστοῦ δούλου Αὐτοῦ στις μονές δικαίων, ἐνθα οὐκ ἔστι πόνος, οὐ λύπη, οὐ στεναγμός, ἀλλὰ ζωὴ ἀτελεῦτητος.

Αἰωνία και μακαρία Αὐτοῦ ἡ μνήμη!

Μετά τῆς ἐν Χριστῷ ἀγάπης, διατελώ.

+ ο Βολοκολάμσκ Αντώνιος,

Πρόεδρος του Τμήματος Ἐξωτερικῶν

Ἐκκλησιαστικῶν Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/92809/>